



今年厦门中小学、部分高校的录取通知书样式有新变化

通知书有的变卡通有的搭伴手礼

晨报记者 许蔚菡

最近是高考生填志愿的时间,大学录取通知书长啥样,也成为社会关注的话题。

不过,录取通知书可不只大学新生有,厦门市不少小学也推出录取通知书。而这些录取通知书,都是由各校自行设计,各具特色,有些学校甚至每年的样式都有变化。

据了解,各小学的录取通知书一般在新生家长会上发放,大概在8月下旬。

金安小学校长林华强说,录取通知书从学校开办日起就有,不仅有一年级新生录取通知书,还有六年级毕业证书,今年的录取通知书还在设计中。

记者了解到,除了金安小学,大同小学、演武小学、华昌小学等的录取通知书也都有自己的款式。当然,也有部分学校只有通知单。

老师设计通知书

记者搜集到的一些小学录取通知书,基本是由学校老师设计,大致以正反面四联的形式,分两种类型。一种是“卡通”型,

如演武小学,一拿到手,“卡哇伊”的气质扑面而来;一种是“端庄”型,如大同小学,走的是郑重仪式感的路线。

大学的录取通知书具有珍藏意义,小学的录取通知书有必要吗?湖里区一位小学校长认为,很有必要。小学一年级作为入学新起点,需要仪式感。一份录取通知书,如果能够让孩子认识到身份的变化,就是它的意义所在。

而厦门的中学,也有学校制作录取通知书,包括厦门一中、双十中学、厦门外国语学校等在内。记者看到,中学的录取通知书较为中规中矩,基本元素包括校园风景、校训等。

高校寄送“伴手礼”

高校录取通知书,历来受人关注,花样频出。据厦门市邮政速递物流公司表示,今年,厦门本地生源需要寄递的录取通知书有2万多份,而由本地高校向外地寄递录取通知书的,有6万多份。

有的高校不仅为录取通知书制作了配套信封,还搭配伴手礼等。

比如厦门大学,今年的新款录取通知书是由学生设计的。除了录取通知书,学校还为新生提供了入学攻略,包含厦大手绘地图、行李标签、新生入学须知等材料。



厦门大学
录取通知书

双十中学
录取通知书

清华大学
录取通知书

清华大学2018新版录取通知书一出炉就在网上传开了。该通知书由师生共同打造,手工定制,预计于7月3日发出第一封。

今年,清华大学的录取通知书中将夹带一份3D“二校门”,

有30多件纸艺部件,上百个拼插结构,是经过激光雕刻、建材、拼插组装而成,是清华大学的学子在特殊纸材上的“妙手生花”。一打开录取通知书,3D“二校门”就跃然纸上。S8701023

Words
名师讲堂

解释的艺术

文/舒祥

一天傍晚,小朋友放学回家,一仰起脸就看到右脸颊上几道清淡的指痕。我心里着急,嘴上却慢慢说:“今天在学校有什么不愉快的事发生吗?”

原来,是最好的朋友苏菲不让她玩爬架,着急了就推倒她,还顺便抓了她的脸。孩子不好意思地说:“我有说‘停下’‘不可以’,但被推倒了很害怕,忘了告诉她应该轮流、按顺序的道理。”

孩子一开始不愿意告诉我们,是因为觉得自己没处理好,丢人。我心里既放松又紧张,放松的是孩子愿意与家人分享任何事情,紧张则来源于内疚。是否平时给她过大的压力?让孩子以为自己处理事情力不从心就不完美了?

了解了事情的来龙去脉,我告诉她,害怕时,第一时间去找老师并不丢脸,不一定每次都能和对方把道理讲完整,可以事后再沟通。问她是否生苏菲的气,小朋友毫不犹豫地摇头。于是,我开始讲“宏观”大道理:无论发生何种冲突,我们都不能选择还击,要先用语言阻止对方并告知他们是错的,再择机向他们解释为什么错,可以怎么做。

孩子听得大致明白。在与老师沟通时,老师赞同我们的做法,表示会在日常活动中,多加入几本教小朋友如何和谐相处的绘本。

但我过后又在反思,在维护好孩子正常安全感的前提下,明白遇见“感觉不对/危险”的事,先不解释,先逃离做自我保护,是否也是“成长”教育的重要环节?

童模市场火热 “星秀”亮相鹭岛

晨报讯(记者 潘薇)7月1日晚,2018超模范儿星秀之夜在厦门龙山时尚中心发布大厅落下帷幕。

中国超级童模大赛暨亚洲少儿影视模特大赛福建赛区总决赛的80余位优秀选手,经过层层选拔脱颖而出,为观众带来了赏心悦目的超模范儿的时尚演绎。

最终,该大赛获得十佳、单项奖、冠亚军的小选手们,将代表福建赛区登上8月9日一

12日在广州举办的中国超级童模全国总决赛的舞台。

据了解,赛事当晚视频与图片的线上直播关注,分别突破了十万人次。中国职业模特委员会委员、知名模特导师刘英表示,当下,少儿模特市场蓬勃发展,很多家长看中培训班对孩子形体、审美等方面的美丽教育,比赛旨在为少年儿童提供一个锻炼自我、增强自信、提升气质、开拓视野的专业时尚平台。

此外,还有7位历届中国超

级童模大赛全国总冠军,也到场并登台亮相,除了为其他选手加油打气之外,小超模们也分享了自己的比赛与成长经历。

本次大赛由厦门国际时尚联合会作为支持单位,亚洲模特协会中国委员会、中国超级童模大赛组委会授权,厦门80后时尚推广机构主办,厦门模范时尚教育、厦门沐晟文化传播、福建天音巨汇演器材联合承办。

S8703014

